

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ő l d i h i r e k

1967. május 29.

bb 1. jubilál a nagykunság első zeneiskolája

a vid-fm/sk szb ká

1967. május 29.

a nagykunság első zenei intézménye, a karcagi zeneiskola most ünnepli fennállásának 20 éves jubileumát. két évtizeddel ezelőtt három tanár kezdte meg a parasztszülők gyermekeinek zenei oktatását. azóta az iskola korszerű intézménnyé fejlődött. önálló épületet kapott és csaknem félmillió forint értékű különféle hangszerekkel rendelkezik. tizenhárom tanára 330 gyermeket oktat a zene alapismereteire és a hangszerek kezelésére. az intézmény kisujszállási fiókiskolájában kétszáz gyermek tanul.

a zeneiskola évről évre megrendezi berekfürdőn a gyermekek és zenepedagógusok nyári zenei táborozását. a karcagiakon kívül békéscsabáról, gyomárról és a fővárosból látnak vendégül zenekedvelőket és színvonalas hangversenyeket tartanak. a táborozást az idén - a jubileumi évben - is megrendezik.

az intézet emlékkönyvében többek között kodály zoltán bejegyzése is szerepel, aki látogatása alkalmával nagy elismeréssel nyilatkozott az iskola oktató és nevelő munkájáról. /mti/

bb 2. ifjúsági nyári horgásztáborok borsodban

vid kz/sk szb ká

1967. május 29.

az észak-magyarországi horgászegyesület nyári ifjúsági horgásztáborokat szervez. két csoportban mintegy 100 fiatal tölt majd tíz-tíz napot a megye különböző horgászhelyein táborban, ahol pedagógusok és tapasztalt horgászok foglalkoznak majd velük. a sportolás, csónakázás mellett „szakmai” képzésben is bőven lesz részük a táborozáson résztvevő diákoknak, ifjúságnak. /mti/

Zur'

..-

-1-

bb. 3. több mint 800 pályamunkát várnak az 5. kis jankó bori országos himzőkiállításra

b vid fm/sk/gy/ká/La

1967. május 29.

a matyók „fővárosában„ - mezőkövesden - az idén rendezik meg ötödször a kis jankó bori emlékűnnepséget. a találkozón az ország legjobb himzőasszonyai adnak számot tudásukról a vetélkedőre a különböző tájegységek hagyományos motívumainak felhasználásával olyan párnákat, falifutókat és terítőket hímeznek, amelyek mind művészeti, mind használati szempontból megfelelnek a mai igényeknek, s a modern lakások díszei lehetnek. az ötödik - s immár jubileumi - kiállításra hazánk különböző részeiből: így a palóc falvakból, a sárközből, buzsákról, hódmezővásárhelyről, kalocsáról, szentistvánról és tardról több mint 800 pályamunkát várnak.

az augusztus 12-13-án sorra kerülő 5. országos kis jankó bori himzőkiállításra a borsodi asszonyok is készülnek. eddig - a népművészeket kivül - mintegy 50 díszítőművészeti szakkörben kezdték meg a pályamunkák tervezését és kivarrását. a szakkörökben készült alkotásokat - a kis jankó bori pályamunkák zsűrizéséig - a megye vérosaiban és községeiben kiállításokon is bemutatják és a legszebbeket küldik el mezőkövesdre.

az évfordulóra mazsaroff miklós festőművész tervel alapján kerámia-plakettet is készítenek, amelyen kis jankó bori egyik legszebb motívuma, a fekete, piros, sárga és kék színekből összeállított matyó madár látható. a plakettel az eddig díjat nyert himzőasszonyokat jutalmazzák. a kiállításokon ugyanis bemutatják az elmúlt öt esztendőben kis jankó bori emlékéremmel kitüntetett alkotásokat.

a kétnapos ünnepség alkalmából rendezik meg a borsod, pest, heves és nógrád megyei díszítőművészeti szakkörvezetők tanácskozását, akik többek között értékelik a díjnyertes munkákat./mti/

..

le

8.05/vgy

- 2 -

845 p

bb. 4. félmilliárd forintból építkeznek a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek

vid/kz?/sk/ká/ll/La

167. május 29.

az idén újra nagy összeget, csaknem félmilliárd forintot költenek építkezésre a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek. elsősorban az állattenyésztés, a gyümölcs-termelés és a legfontosabb ipari növények járulékos beruházásait valósítják meg. az új építkezések szoros összhangban vannak a szövetkezetek távlati fejlesztési terveivel. ennek megfelelően a nagyüzem i állattenyésztés került a fontossági sorrend első helyére. az idén többek között 4000 szarvasmarha, 2000 sertés, 8000 juh számára építenek istállókat. a felépülő új magtárak befogadóképessége meghaladja a 200 vagont./mti/

..

bb. 6. korszerű galvanizáló üzem épül gyulán

a/vid/szf/sk/ll/La

1967. május 29.

a gyulai fa- és fémbutoripari ktsz termékei iránt külföldön is nagy az érdeklődés. angliába, svédországba, indiába, a szovjetunióba, jugoszláviába és számos más államba szállítanak korszerű irodai felszereléseket, éttermi és üdülő butorokat. 1967-ben exportra 50 millió forint értékű termel a gyár. a ktsz-ben nagyarányú fejlesztés kezdődött. új gyártelepet építenek a vasútállomás szomszédságában. még ebben az esztendőben átadják rendeltetésének a 30 vagonos anyag- és a 35 vagonos készáru raktárt. itt épül fel hazánk egyik legkorszerűbb vidéki galvanizáló üzeme. az elkövetkező négy-öt év alatt 15 millió forintot szánnak a szövetkezet fejlesztésére./mti/

..

le

8.30/ll

-3-

gied

bb. 5. a fémek első számú ellensége a nagyvárosi por - miért mennek tönkre hamarabb a budapesti esőcsatornák, mint a vidékiek? - „receptek”, atmoszférikus korrózió ellen

c/vid/szf/tné/ká/il/la

1967. május 29.

kétszázszor nagyobb rozsda pusztítása a budapesti teherpályaudvarok környékén, mint a jólevegőjű bakonyalján - ezzel a megállapítással zárult a kutató vegyészek legújabb vizsgálatsorozata. - világméretű problémáról van szó - mondotta az mti munkatársának érdeklődésére dr. bácskai Gyula, a kísérleti irányító vegyész-mérnök, a nehézipari kutató intézet osztályvezetője. - bár koránt sem lehet vigasz számunkra, a felmérések az bizonyítják, hogy egyes külföldi ipari központokban még kedvezőtlenebb a kép. a londoni nappalok megtörtebb fényét nem utolsósorban a levegőbe felröppenő, naponta 1500-2000 tonnára becsült kén okozza. egy másik adat: a közepes forgalmu nyugateurópai országutak térségében az alapul vett egy köbméternyi levegőben 1-3, milligramm por van. egy fémgyártó üzem környékén ez az érték a 450 milligrammot is elérheti. a chichagói vegyelemzési eredmény arról tanuskodik, hogy percenként 20 gépkocsi forgalom mellett, 300 000 ólomrészecske kerül a kipufogócsöveken át egy köbméternyi levegőbe, a probléma annál inkább jelentős, mert a szennyeződések nemcsak az emberi szervezetre károsak, hanem egyre nagyobb mértékben kezdik ki a mindennapi életünkhöz tartozó fémeket, anyagokat is.

a köztudattal ellentétben a nedvesség helyett a por lett a rozsdaokozó közellenség. a levegőben lévő szilárd részecskék azért veszélyesek, mert felveszik a levegő páratartalmát és valósággal ráviszik a nedvességet a fémek felületére. ezt a jelenséget a hozzá nem értő számára is érthetően, egyszerűen lehet bizonyítani: az egyszerű muszlin kendővél védett fém kevésbé rozsdaosodik, mint a védetlen, mert a kelme csak a nedvességet eresztí át, a port és a szilárd részecskéket visszatartja.

elsősorban a pornak tulajdonítják tehát, hogy budapesten a horganyzott esőcsatornák ötször-hatszor hamarabb mennek tönkre, mint egy jobb levegőjű vidéki városban. ezek után az sem meglepő, hogy a gépkocsik krómozott felülete is „rosszabbul jár”, az iparvidékeken, mert a leszálló por kicsapja rajta a nedvességet. rozsda-veszélyt jelentenek a mezőgazdasági vidékeken a műtrágya szemcsék is, amelyek erősen „támadják”, a szántóföldi gépeket. a legújabb kutatások eredménye, hogy a nagyvárosi kéményekből kitóduló gázok jelentősen megrövidítik a fémek életét - mondotta dr. bácskai Gyula, aki befejezésül hangsúlyozta: a kérdés annyira összetett, hogy csak széleskörű nemzetközi összefogással oldható meg. ebbe a munkába kapcsolódtak be a magyar egészségügyi szakemberek után most a vegyészek is. a sürgető tudományos problémát hazai kísérleti állomásokon vizsgálják és az eredményeket egybevetik a külföldi tapasztalatokkal. ezután adnak „receptet”, az atmoszférikus korróziótól pusztuló fémek védelmére. /mti/

--

-4-

8.40/il

bb. 7. orosz adél és róna viktor a kubai fesztiválra utazott

k/ol/hné/sr/il/bs

1967. május 29.

orosz adél és róna viktor kubába utazott. a magyar állami operaház két népszerű táncművésze ugyanis meghívást kapott a 2. kubai nemzetközi balettfesztiválra. a magyar művészek a giselle és a hattyúk tava főszerepeit táncolják és fellépnek koncertműsokban is. /mti/

bb. 8. lengyel kereskedelmi delegáció érkezett hazánkba

tm/il/bs

1967. május 29.

a lengyel-magyar belkereskedelmi munkacsoport harmadik ülésére edward sznajder belkereskedelmi miniszter vezetésével lengyel kereskedelmi delegáció érkezett budapestre vasárnap este. /mti/

1125 szd

--

1200 szd

- 5 -

bb. 9. szövetkezeti küldöttség utazott finnországra és svédországra

hné/gy/bs

1967. május 29.

szövetkezeti küldöttség utazott finnországra és svédországra molnár károlynak, a szövetség elnökhelyettesének vezetésével. a delegáció részt vesz mindkét országban a fogasztási szövetkezetek kongresszusán és tanulmányozza a szövetkezeti mozgalmat./mti/

bb. 11. időjárásjelentés

hné/il

1967. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben 12 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül,

az elmúlt nap folyamán a légáramlások iránya a hűvösebb légtömegek térhódításának megfelelően alakult, ennek következtében nyugat-európában lehűlés következett be esőkkel helyenként zivatarral. az észak-uralból származó száraz, hűvös légtömeg megszüntette a keleteurópai hőséget, a meleg idő zónája közép-európára és dél-európára korlátozódik.

hazánkban vasárnap napos, száraz, meleg idő volt, de az északkeleti határszélen, ahová ukránból hűvösebb levegő szivárgott be, erősen felhős, szeles, hűvös időjárás alakult ki. a nappali felmelegedés csak 16-20 fokra terjedt. az ország területének nagy részén viszont 21-26 fokos hőmérsékletek voltak. az említett északkeleti határszélen jelentéktelen mennyiségű eső esett. hétfőn a hajnalra 8-13 fokra hűlt le a levegő. délelőtt sokfelé megnövekedett a felhőzet de eső csak a főváros egyes részein hullott. a hőmérséklet 11 órakor 19-23 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19,6 fok volt, 1,0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, többfelé esővel, helyenként zivatarral. időnként élénk észak-északkeleti szél. a nappali felmelegedés gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél hétfőn reggel 440 cm./mti/

bb. 10. közlekedési balesetek a fővárosban

hné/il/zs/bs

1967. május 29.

a 7. kerület dohány utca és klauzál utca kereszteződésében pöhm béla 36 éves gépészmérnök személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 5-ös autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője továbbá pöhm béla, 29 éves védőnő a személygépkocsi utasa, valamint vári anna 17 éves ipari tanuló gerendás ferenc 12 éves iskolai tanuló és kiszlingstein pálné 30 éves kapcsolókezelő az autóbusz utasai súlyosan megsérültek.

■soroksáron a haraszi ut 6. szám előtt izinger józsefné, 41 éves háztartásbeli budapesti lakos, figyelmen kívül kerékpározott és összeütközött egy teherautóval. a kerékpáros a baleset következtében súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a 8. kerület salgótarjáni ut és mező imre ut kereszteződésénél farkas benjám, 25 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen özv. csikány lajosné 81 éves nyugdíjas budapesti lakosnak és elütötte. az idős asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a tehergépkocsivezető ellen eljárás indult.

a 8. kerület thälmann utca és göncöl utca kereszteződésénél skrabik tiber, 22 éves budapesti lakos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy teherautóval. a baleset következtében a motorkerékpárvezető súlyosan megsérült.

a 11. kerület budafoki ut 60. szám előtt auer julia, 16 éves csomagoló érdi lakos, álló jármű mögül, figyelmen kívül lépett az uttestre és egy motorkerékpáros elütötte. a fiatal lányt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 21. kerület 2. rákóczi ferenc ut és tejút utca torkolatánál pálinkás józsef 76 éves nyugdíjas kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személyautóval. a baleset következtében a kerékpáros súlyosan megsérült, kórházba szállították.

/folyt.köv./

14.20/11 14.20 P -7-
14.20/11

bb. 10./ közlekedési balesetek...1. folyt/ 11.

a 15. kerület dózsa györgy ut és juhos utca torkolatánál porcelán andrás 21 éves gyár munkás, álló jármű mögül lépett az uttestre és egy személyautó elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 8. kerület kenyérmező utca és a rákóczi ut kereszteződésénél bunkóczi mihályné 81 éves eltartott figyelmetlenül, féktávolságon belül lépett egy motorkerékpár elé, amely elütötte. az idős asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 3. kerület bécsi ut és az ürömhegyi ut kereszteződésénél paul antal 15 éves iskolai tanuló kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személyautóval, majd elütötte konyecsny lászló 45 éves műszerészt, aki a megállóban az autóbuszra várakozott. a baleset következtében a kerékpáros súlyosan megsérült. konyecsny lászló könnyű sérülést szenvedett.
/mti/

..

bb. 17. az 1. kerületi népfront-bizottság

tm/zs/11/bs

1967. május 29.

és kisz bizottság szerda délután 3 órai kezdettel rendezte az 1. kerület bem rakpart 6 szám alatt „ki tud többet vietnamról”, címmel az 1. kerületi iskolák csapatai szellemi vetélkedőjének döntőjét./mti/

..

bb. 16. halálos vasuti baleset

i/Lt/11/bs

1967. május 30.

a kőbányai teherpályaudvaron egy kispest felé haladó teherszerelvény halálra gázolta a sínek között kárai imre, 29 éves segéd munkás, budapesti lakost. a vizsgálat megállapította, hogy a tiltott helyen közlekedő segéd munkás figyelmen kívül hagyta a halálos vasuti balesetet./mti/

..

14.20/gy
Miből

14.50 P

- 8 -

bb. 12. elutazott hazánkból az nszep párt munkás-küldöttsége
tm/zs/gy/bs

1967. május 29.

hétfőn elutazott a német szocialista egység párt párt munkásküldöttsége, amely christoph ostmannak, a nszep központi bizottsága mezőgazdasági osztálya helyettes vezetőjének vezetésével az mszmp irányító tevékenységét tanulmányozta a mezőgazdaság területén. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren román párt, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese bucsuztatta./mti/

..

bb. 13. magyar párt munkásdelegáció utazott bulgáriába

k/zs/gy/bs

1967. május 29.

a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására nagy tibornak, az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezetek osztálya helyettes vezetőjének vezetésével vasárnap négytagú párt munkásküldöttség utazott a bolgár népköztársaságba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, az mszmp központi bizottsága osztályvezető helyettese bucsuztatta./mti/

..

bb. 14. a Lottó jutalom sorsolás főnyereményei

i kf/kf/gy/bs

1967. május 29.

hétfőn, nádor utcai székházában tartotta a Lottó májusi tárgnyeremény sorsolását a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a huzáson a 18. játék hét szelvényei között összesen 1 053 tárgnyereményt sorsoltak ki. a főnyeremények - két öröklakás és két személygépkocsi - a következő szelvények tulajdonosainak jutottak.

háromszoba, hallos öröklakás az 1. kerületi mészáros utcában felépülő társasházban: 6 360 991.

kétszobás öröklakás az 1. kerületi mészáros utcában felépülő társasházban: 6 023 000.

skoda 1 000 mb személygépkocsi: 713 056.

trabant limousine személygépkocsi: 8 581 915./mti/

..

14.25/11

14.50 P

-9-

Miből

bb. 18. közalkalmazott küldöttség utazott az nszk-ba

k hi/hné/zs/gy/bs

1967. május 29.

dr. jókai lorándnak, a közalkalmazottak szakszervezete főtitkárának vezetésével hétfőn szakmaközi delegáció utazott a német szövetségi köztársaságba, a közalkalmazott, szállítási és közlekedési dolgozók szakszervezetének meghívására./mti/

..

bb. 19. két halálos és egy súlyos baleset komárom megyében

vid fm/sk/ká/gy/bs

1967. május 29.

nyergesujfalu és tát között életveszélyes sérülést okozó baleset érte sztankó istván tokodaltárói lakost. motorkerékpárjával nekiütközött a virizlai imre által vezetett tehergépkocsinak. virizlai balra akart kanyarodni, behúzódott az uttest közepére, műszaki hiba miatt azonban hátsó irányjelzője nem működött. sztankó balról előzni akarta, s így ütközött a tehergépkocsinak.

csányi mária 18 éves dunaalmási lakos álló autóbusz mögül, körültekintés nélkül szaladt át az uttesten és egy francia rendszámú személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléseibe másnap a kórházba behalt.

hetz márton mogyorósbányai lakos nyergesujfalun ittasan vezetett egy lovaskocsit, nem adta meg az elsősséget gilbert wolfgang osztrák állampolgár személygépkocsijának, s összeütköztek. szerencsére csak könnyebben sérült meg.

vasárnap a késő esti órákban vértesszőlősen ficánd lászló tatal lakos motorkerékpárjával a megengedettnél gyorsabban hajtott és tompa fényű világítás mellett beleszaladt az előtte kivilágítatlanul közlekedő, dávid ferenc vértesszőlősi lakos által hajtott kétfogatu lovaskocsiba. ficánd lászló súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás után behalt.

a balesetek ügyében vizsgálatot indítottak./mti/

..

14.30/11

14 50 P

-10-

1472el

bb. 20. a kibernetikát is alkalmazzák már a nyersanyagkutatásban - geológusok és geofizikusok ankétja a technika házában

t tz/tm/gy/bs

1967.. május 29.

népgazdaságilag jelentős fejezet megoldását kívánja elősegíteni az az ankét, amelyet hétfőn rendezett a technika házában a magyarhoni földtani társulat és a magyar geofizikusok egyesülete.

az érdekelt magyar földtudományok két irányból indultak el a közös cél felé, hogy minél előbb, minél szélesebb körben érvényesülhessenek a kibernetika, az elektronikus adattároló és adatfeldolgozó berendezések adta előnyök a földtani kutatásban és a nyersanyagkincs kitermelésében. az egyik irány az alkalmazási területek feltárása és a felhasználás módszereinek kidolgozása, a másik a szükséges különleges műszerek kifejlesztése.

az első vonatkozásban az erőfeszítések eddig nagyrészt az egyes szakemberek egyéni kezdeményezéseiben jelentkeztek, de így is értek el már eredményeket. nemzetközi érdeklődésre is számot tarthat például a magyar geológusoknak és matematikusoknak az a módszere, amely a lignitkutatás eredményeinek értékelésében teszi lehetővé az elektronikus számítógépek alkalmazását. ezzel a módszerrel állapították meg például a bükk-ábrányi lignitkészlet mennyiségét. alkalmazzák szakembereink a gépi adatfeldolgozást a bauxit előfordulásokra vonatkozó kutatások eredményeinek felmérésében is.

a műszerfejlesztés vonalán viszont a magyar állami eötvös loránd geofizikai intézetben már több különleges berendezés készült el, amelyet egyelőre kísérleti jelleggel a gyakorlatban is használnak.

az egésznapos ankét feladata az eddig szerzett tapasztalatok, illetve az elért eredmények összegezése és a további teendők megoldásához a tennivalók összehangolása. a legelső teendő a számításokat megalapozó kiindulási adatok egységesítése, szabványosítása, valamint a már kidolgozott matematikai módszerek és programok összegyűjtése és nyilvántartása oly módon, hogy szükség esetén minden szakember számára hozzáférhető legyenek./mti/

..

14.35/11

14 50 P

-11-

1472el

bb. 15. új egészségügyi filmek

tm/zs/11/bs

1967. május 29.

Hétfőn az egészségügyi minisztérium egészségügyi felvilágosítási központjában az újságírók, a forgalmazó szervek, és a filmek orvosszakértőinek részvételével bemutatót tartottak a legújabb egészségügyi filmekből. Bemutatták az élet delén című kisfilmet, amely a változás koráról szól, a táguló világ című alkotást, amely arról ad képet, hogyan ismerkednek a csapadékok környezetükkel. Levetítették továbbá a mérgező anyagok és a dózis szerepéről szóló mérgezés című filmet, a túlzott gyógyszerfogyasztás című színes rajzfilmet, a gombamérgezésekről szóló majdnem az utolsó vacsora, és a nézőket az ősi babonáktól a „modern”, gyógyszeres kurzuslásig végig vezető kurzuslás című színes rajzfilmet.

A filmek - amelyeknek nagy részét a mozikban is bemutatják - az év második felében már kölcsönözhetőek a megyei és a városi kórház-aktól. /mti/

--

bb 21. kitüntetett debreceni társadalmi munkások

vid-fm/tné-ju ká

1967. május 29.

Debrecenben 453 társadalmi munkában kitünt dolgozót jutalmaztak oklevelekkel, jelvényekkel. Az „,, arany fokozatot,, negyvenkilencen kapták meg. Kiss Ferencet „, debrecen kiváló társadalmi munkása,, díszoklevéllel jutalmazták. /mti/

--

bb 22. maga alá temette a fal

vid fm/sk-ju ká

1967. május 29.

A Zala megyei Botfa községben épületbontás közben rádőlt a fal Farkas István 51 éves helyei lakosra. A szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. A felelősség megállapítására vizsgálatot indítottak. /mti/

--

15.30/ju

16^h P

-12-

Nh

bb 23. felborult a traktor, gázolt a motorkerékpár szolnok megyében

vid fm/sk-ju ká

1967. május 29.

Szolnok megye hétfői baleseti krónikájában több súlyos sérülést okozott - közlekedési baleset szerepel. Kelemen József szolnoki lakos a város külterületén vezette az erdőért vállalat vontatóját. A megengedettnél nagyobb sebességgel haladó jármű felborult. A traktorvezetőt súlyos sérülésekkel szétlították kórházba.

Szolnokon, a Versegly ut és a Vörös Csillag ut találkozásánál Huszár Gergelyné nagykörűi lakos az autóbusz mögött körültekintés nélkül lépett az uttestre és egy arra haladó motorkerékpár elütötte. Az asszony súlyosan megsérült.

Ugyancsak Solnokon a Vegyiművek és a Cukorgyár közötti útvonalon az éjszakai órákban figyelmetlenül, rossz világítással vezette motorkerékpárját Vigh György Tiszavárkonyi lakos és elütötte az ut szélén előtte haladó két gyalogost. A baleset következtében Vigh életveszélyes sérüléseket szenvedett, a két gyalogos könnyebben megsérült. /mti/

--

bb 24. magyar szakszervezeti küldöttség Romániában

hné-ju zs

1967. május 29.

A romániai szakszervezetek általános szövetségének meghívására virizlai gyulának, a szot titkárának vezetésével a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájának tanulmányozására szakszervezeti küldöttség utazott a román szocialista köztársaságba. A küldöttséget a ferihegyei repülőtéren geréb sándorné, a szot titkára és a szot több vezető funkcionáriusa bucsuztatta. /mti/

16.02/szb

16^h P

-13-

Nh

bb 25. új kórház, rehabilitációs pavilon, rendelőintézetek épülnek a máv részére

a vid-fm/tné-ju ká 1967. május 29.

hétfőn kétnapos tanácskozás kezdődött a délbaranyai harcány fürdő vasutas gyógyházában. az ország különböző részeiből egybegyűlt máv egészségügyi felügyelők, megyei főorvosok, köztül igazgatók 160 000 vasutas és a máv vonalain évente szállított 400 millió utas egészségvédelmével kapcsolatos problémákat és időszerű feladatokat beszélnek meg. az idén és a következő években új egészségügyi intézményekkel gyarapodik a máv. ősszel, a vasutas napon adják át rendeltetésének a szolnoki vasutas kórházat. debrecenben rövidesen megkezdik a rendelőintézet, budakeszin a rehabilitációs pavilon építését. még ebben az öt-éves tervidőszakban megvalósul a budapesti központi rendelő, más helyeken pedig bővítik korszerűsítik a meglévő intézeteket.

a tanácskozáson összesen 14 előadás hangzik el. a vasutegészségügyi kutatásokkal kapcsolatban ismertették, hogy a nemzetközi vasutegészségügyi szervezet keretében Magyarország is eredményesen tevékenykedik. /mti/

--

bb 26. összeütközött két autóbusz - 38 sérült

a vid fm/sk-ju ká 1967. május 29.

vasárnap éjjel előtt néhány perccel kardoskut és tótkomlós között ifj. hegedüs sándor, a 8. számú aköv orosházi ki-rendeltségének dolgozója munkásokat szállító autóbuszával a kardoskuti üzemi utról kifordulva összeütközött a göndör mihály budapesti lakos által vezetett népművelési autóbusszal. az összeütközés következtében 38 sérülés történt, ebből hét súlyos. a sérülteket - közöttük a két autóbuszvezetőt - az orosházi újkórház baleseti osztályára szállították.

a rendőrségi vizsgálat első megállapítása: ifj. hegedüs sándor nem adta meg az elsőbbséget a főúton közlekedő gépjármű részére. az anyagi kár a becslések szerint mintegy 100.000 forint. /mti/

--

16.10/e

16 55 P

- 14 -

Mk

bb 27. Leégett a csákánydoroszlói batthyány-kastély tetőszerkezete - sikerült megmenteni az épületben lévő magpergető üzemet

a vid-fm/tné-ju ká 1967. május 29.

vasárnap kigyulladt a vas megyei csákánydoroszló községben lévő batthyány-kastély tetőszerkezete. a 300 éves épület többszöri átalakítása, renoválása során az egyik kéménybe gerendát építettek. ez valószínűleg régóta izzott a zárt helyen, s most lánggalobbant. pillanatok alatt tűzben állt a tető nagy része. a helyi önkéntes tűzoltók nyomban munkához láttak, majd a körmendi, a szentgotthárdi, a szombathelyi, a zalaegerszegi, az ivánci, a gasztonyi tűzoltók is felvették a harcot a terjedő lángok ellen. az épületben lakó nyolc családot ki-költöztették.

nagy erőfeszítéssel sikerült megmenteni a vas megyei állami erdőgazdaságnak a kastélyban működő üzemet. a kastély melletti magtár, és az épületet övező rendkívül értékes fa- és növénygyűjtemény is érintetlen maradt. az önkéntes és állami tűzoltóknak önfeláldozó nyeltállással még a tetőn sikerült lokalizálniuk a tüzet. a keletkezett kárt több mint negyedmillió forintba becsülik. a lakók visszaköltöztek otthonaikba.

az ügyben vizsgálatot indítottak. /mti/

--

bb 29. kitüntetés

tm-ju zs 1967. május 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa nádass józsef írónak, írói munkássága elismeréséül, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese. /mti/

--

16.15/e

16 55 P

- 15 -

Mk

bb 28. szabolcsi és kárpátukrajnai küldöttség cserelátogatása
a vid-szf/tné-ju ká 1967. május 29.

cserelátogatás kezdődött hétfőn szabolcs-szatmár megye és a szomszédos kárpátukrajnai üzemek között. a szovjetunió kárpátontuli területéről sztencsuk jurij ivanovicznak, a huszti járási pártbizottság élők titkárnak vezetésével öttagú küldöttség érkezett a megyébe. a delegáció tagjai öt napon át tanulmányozták a megye ipari üzemének munkáját. többek között ellátogatnak a nyiregyházi gumigyárba, a konzervgyárba, a dohányfermentáló vállalatba, a nyirbogdányi kőolajipari, valamint a nyirbátori növényolajipari vállalatba. találkoznak és beszélgetnek az üzemek párt és gazdasági vezetőivel, dolgozóival. megtekintik nyiregyháza nevezetességét, felkeresik a sóstót, a nyirbátori muzeumot.

hétfőn szabolcsból ugyancsak öttagú küldöttség utazott kárpátukrajnába hasonló céllal. /mti/

--

bb 30. tovább fejlesztik a távfűtőhálózatot salgótarjánban
vid szf/sk-ju ká 1967. május 29.

salgótarján tanácsának végrehajtó bizottsága hétfőn tartott ülésén a város távfűtési hálózatának továbbfejlesztéséről határozott. bejelentették: készül a távfűtési rendszer második szakaszának beruházási és építési terve. csaknem ezer újabb lakás tér majd át a régi cserépkályhás szénfűtésről távfűtésre. rákapcsolják a rendszerre a kilencemeletes karancs szállót, majd az állami áruházat, a postát és az épülő üzletházat is. /mti/

--

16.25/szb -K, P -16-

KK

bb 31. „, duna-bizottság,, bélyegsorozatot ad ki a posta
i kf/kf-ju bs 1967. május 29.

június 1-én, a duna-bizottság 25. ülésén alkalmából hét értékből álló bélyegsorozatot ad ki a magyar posta. a sorozat 30 és 60 filléres, valamint az 1, az 1.50, az 1.70, és 2 és a 2.50 forintos bélyegei ausztria, csehszlovákia, magyarország, jugoszlávia, bulgária, románia és a szovjetunió egy-egy jellegzetes dunai részletét, kikötőjét ábrázolják. /mti/

--

bb 33. megkötöttség nélkül vásárolható a tűzifa
k sb/tm-ju bs 1967. május 29.

a belkereskedelmi minisztérium tűzép főigazgatósága a lakosság tüzelőállomásának további javítása érdekében a tűzifa értékesítést korlátozó rendelkezéseket megszüntette és most már a tűzifa mind a budapesti, mind a vidéki tüker, illetve tűzép telepeken minden kötöttség nélkül vásárolható. /mti/

--

bb 37. megkezdtek a gépek szerelését az ország egyik legkorszerűbb szövődéjében

a vid-szf/tné-ju ká 1967. május 29.

a selyemipar legnagyobb beruházása, a szentgotthárdi selyemgyár 220 millió forintos bővítése során svájci automata fotocellás szövőgépeket, köztük ugynevezett négyszínváltó továbbá „öncsévéző,, berendezéseket szerelnek fel. a beruházás eredményeként megduplázódik a 40 országba exportáló, 40 féle selyemárut gyártó szentgotthárdi üzem termelése.

a gépek első csoportja megérkezett a svájci rütti cégtől. s a gépekkel érkezett svájci szakemberek hozzáálltak a szereléshez. magyarországon ezek az első ilyen fajta korszerű textilgépek. folyamatosan érkeznek a többi gép is. a csarnokban 1968 elején indul meg a termelés. /mti/

--

16.35/ju -K, P -17-

KK

bb. 32. megszűnnek a vegyes típusú tanintézetek, több lesz a szakközépiskola - pedagógiai konferencia a fővárosi közoktatásügy fejlesztéséről

t hi/hné/e zs bs

1967. május 29.

Budapest közoktatásügyének fejlesztéséről háromnapos tanácskozás kezdődött hétfőn a műszaki egyetemen, a fővárosi oktatási szervek vezetőinek, a budapesti iskolák igazgatóinak, valamint a pedagógiai irányításban résztvevő más intézmények képviselőinek részvételével. A tanácskozáson - amelyen Kurucz Imre, a párt központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője, dr. Fekete József és dr. Vándó Sándor, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője, Kárpáti Sándor, a Kisz központi bizottságának titkára, továbbá dr. Jausz Béla tanszékvezető egyetemi tanár, a pedagógiai társaság elnöke is megjelent, hantos János, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese tartott bevezető előadást.

hangoztatta, hogy a budapesti közoktatásügy központi feladata az ifjúság szocialista emberré nevelése, s a képzés tartalmának is ehhez kell igazodnia. Nem általában művelt, és nem csupán a szakmáját kiválóan érítő, hanem szocialista házójához ragaszkodó, a társadalom építésében feladatokat vállaló, öntudatos emberek nevelése a cél. A továbbiakban iskolarendszerünk és a továbbtanulás kérdéseit fejtegette, s utalt az általános iskoláknál tapasztalható néhány nyugtalanító jelenségre. Megemlítette például, hogy az osztályismétlésre utasított tanulók száma évről-évre változatlanul magas, s az általános képzés nyolc évfolyama alatt csaknem 10 százalékos a lemorzsolódás. A bukott tanulók túlkorossá válnak, s a 7., 8. osztály elvégzésével többnyire be is fejezik tanulmányukat. Ez az iskolatípus tehát még nem tudja hiánytalanul betölteni az iskolarendszerünkben reá háruló szerepét.

Alapvető közoktatáspolitikai tennivaló - s még ebben az öt éves tervidőszakban megoldandó feladat - a középiskolák arányainak ésszerű átalakítása a szakmai képesítést nyújtó iskolák javára - mondotta ezután, ezt a fiatalok pályaválasztási törekvései és a népgazdaság érdekei egyaránt indokolják.

/folyt.köv./

16.45/e

- 18 -

Mk

bb. 32. /megszűnnek...folyt./e

ezért a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott a budapesti középiskolák szervezeti arányainak megváltoztatására. Eszerint a vegyes típusú, közös igazgatású iskolák fokozatos megszüntetésével ugynevezett homogén iskolatípusokat alakítanak ki, a gimnáziumok és a szakközépiskolák arányát az utóbbiak javára megváltoztatják, s önálló szakközépiskolákat létesítenek. A meglévő budapesti gimnáziumok száma 65-ről 42-re csökken, ugyanakkor 35 önálló szakközépiskola működik majd.

A továbbiakban a budapesti gimnáziumok körzetesítéséről szólt. Hangoztatta, hogy ezzel elejét akarják venni annak a helytelen gyakorlatnak, amely szerint egyes gimnáziumoknak eddig szinte korlátlan lehetőségük volt a tanulók kiválasztására. A körzetesítés azonban egymagában nem szünteti meg az említett intézetek oktató-nevelőmunkája közötti szintkülönbségeket, s változatlanul fontos a gimnáziumok vezetési színvonalának emelése, a tanárok marxista pedagógiai és módszertani ismereteinek fejlesztése.

A szakközépiskolák fejlesztésével kapcsolatban elmondta, hogy az új tanévben a fővárosi tanács ezerral növeli a helyek számát a szakmát adó középiskolákban, s gondoskodik jólképzett oktatókról, nevelőkről. Szeptembertől például megszervezik a középfokú szakoktatási intézmények oktatóinak pedagógiai továbbképzését, majd pedig a szakközépiskolák elméleti és gyakorlati oktatói részére létrehozzák a szakmai módszertani továbbképzés szervezeti formáit.

Az eredményes oktatás, nevelés, a sikeres pedagógiai munka egyik biztosítója - mondotta, - hogy az iskolák élén olyan igazgatók álljanak, ifjúságunkat olyan pedagógusok neveljék, akik magasfokú marxista-leninista ideológiai felkészültséggel, sokoldalú nevelői tapasztalattal, pedagógiai kultúráltsággal rendelkeznek, s akiknek emberi magatartása megbecsülést és tiszteletet ébreszt a felnőttekben és a gyermekekben egyaránt -, mondotta befejezésül.

A plenáris ülés után a tanácskozás résztvevői hét szekcióban folytatták megbeszélésüket. A háromnapos program fő témái: a korszerű pedagógiai nevelés, a munkásszülők tehetséges gyermekeinek tanulmányi segítése, a hazafias és az internationalista nevelés tapasztalatai, a korszerű oktatás lehetőségei és eredményei, a középfokú szakoktatás pedagógiai problémái, az ifjúsági szervezetek szerepe az iskolában, s a nevelési tanácsadás fontossága a gyermekvédelemben. /mt/

16.50/e

- 19 -

Mk

bb 34. befejezte ülését a nemzetközi mezőgazdasági szemle szerkesztőbizottsága

a-vid-kz/sk szb ká

1967. május 29.

a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának tudományos és termelési folyóirata a nemzetközi mezőgazdasági szemle szerkesztő bizottsága hazánkban tartotta 25. ülését. a hatnapos tanácskozást az ország legnagyobb mezőgazdasági megyéjének központjában, kecskeméten rendezték. a záróülésre, amelyen részt vett dr. molnár frigyos, az mszmp bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára is, hétfőn került sor. mint mihall krasznov, a nemzetközi mezőgazdasági szemle főszerkesztője a záróülésen elmondta, sok hasznos tapasztalatot gyűjtöttek a duna-tisza közén, ahol a szerkesztő bizottság tagjai felkeresték a kutató intézeteket, megismerkedtek a megye sokrétű termelésével. egybehangzóan megállapították, hogy az itteni kísérletek, gazdasági eredmények joggal tarthatnak számot nemzetközi érdeklődésre.

az ülészak alkalmából író-olvasó találkozót is rendeztek.
/mti/

bb 35. szerdán nyílik a magyar nemzeti múzeum nagyszabású történeti kiállítása

t ol/tné szb zs

1967. május 29.

- a magyar nemzeti múzeum legszebb és leggazdagabb magyar történeti kiállítását nyitjuk meg szerdán délután - mondotta dr. fülep ferenc főigazgató a hétfői sajtótájékoztatón, amelyen a nagyszabású tárlat anyagát ismertették az újságírókkal. a „magyarország története a honfoglalástól 1849-ig”, című kiállításnak sok új vonása van. a régészeti történeti anyagba ágyazva bemutatják a korabeli művészeti, kulturális és néprajzi emlékeket is, melyek egy részét a fővárosi és vidéki rokon intézmények bocsátották rendelkezésre.

a honfoglaláskor tárlói közül az első a halimbai temető avar, szláv leleteit s mellettük a honfoglaló magyarság sírjaiban talált tárgyakat mutatja be. kiállították a magyar törzsek előkelőségeinek ékszereit, ruhádiszeit és változatos ornamentikájú tarsolylemezeit. a xi. századi királyi udvar emléktárgyainak vitrinjében helyezték el a jelenleg külföldön levő magyar királyi korona pontos másolatát. hazai faragott középkori kőemlékek övezik iii. béla király és felesége székesfehérvári sírjának egyedülálló értékű leleteit. a xiv. század nagy művészeti fellendüléséről vált a rekonstruált visegrádi anjou-diszkut és gótikus ülőfülke.

/folyt.köv./
17.27/e

- 20 -

Mh

bb 35. /szerdán nyílik... 1. folyt./- szb

sinen futó vasjató mögött bársonytapétás üvegszekrényekben őrzik az ötvösremeket a kincseskamra. a letűnt századok legértékesebb ötvösművei: a konsztantinosz monomachos bizánci császár udvarában készült és képeiivel díszített xi. századi zománcos korona, i. lászló győri ereklyetartó mellszobora a xv. század elejéről, a rákóczi család hatalmas fedeles serlegei, s pálfy miklós 1598-ban csaknem három kilogramm szinaranyból készült kupája.

a zsigmond és mátyás udvarát idéző teremben i. lászlót ábrázoló fejereklye-tartó, faragott elefántcsont dísznyergek, mátyás király firenzében szőtt arany trónkarpitja, tornapáncélzatok, és számos más tárgyi emlék várja a látogatót. az 1514-es parasztháborúnak külön vitrint szenteltek, a népi harcosok fegyveranyagából. külön tárlóban helyezték el a mohácsi vész és a megelőző török háborúk emlékeit is, amelyek között ott van ii. ulászlónak ii. gyula pápától kapott díszkardja. a török hódoltság és az ország három részre szakadásának korát illusztráló anyag egyik érdekessége az 1680-as évek-ből származó török sátor, amelyet most láthat először berendezve a közönség, eredeti török és perzsa szőnyegekkel, használati tárgyakkal. helyreállítása négy restaurátor husz hónap munkaidejét vette igénybe.

a rákóczi szabadságharc termékek egyik képzőművészeti büszkesége mányoki adámnak a fejedelemtől 1707 körül festett portréja. az itt látható értékes emlékek között helyet kaptak többek közt a felkelő hadak zászlói és kuruckori fegyverek is.

a xviii. századi emlékek között két szoborészletet is láthatnak az érdeklődők. a vágtholczi könyvtárszoba-részlet a teréziánus kor kastélyainak belsejéről, a paraszt-barokk bútorok pedig egyszerűbb udvarházak belsejéről adnak képet. a magyar jakubinus szervezkedéssel, annak irodalmi és politikai előkészítésével foglalkozó tárlósor a kivéző székkal és hőherpallossal vonja magára a figyelmet. /ez utóbbival végezték ki a szervezkedés vezetőit./

külön tárlót szenteltek a reformkor irodalmi emlékeinek. az 1848-49-es eseménnyel foglalkozó teremben petőfi személyes tárgyai, kossuth íróasztala, az első felelős magyar kormány tanácstermékek ülőgarnitúrája, s a hadiesemények számos képes dokumentuma kapott helyet.

17.35/e

- 21 -

Mh

bb 36. több mint 1200 lakás három év alatt - „ félidejéhez „
érkezett miskolc legnagyobb lakásépítkezése

b vid szf/sk-ju ká 1967. május 29.

a miskolci szentpéteri kapuban „ félidejéhez „ érkezett
a város egyik legnagyobb és legszebb lakótelepének építkezé-
se.

az egykori vásártéren és a vele szembeni domboldalon
1969-ig 2500 lakást és szociális, valamint kulturális létesít-
ményt építenek. az új lakótelepen hétfőn befejeződtek az idők
lakásátadások. a telep keleti oldalán, a hajdani vásártéren,
nem egész három év alatt 1224, gázkandalóval és beépített bu-
torokkal felszerelt otthonba költözhettek be a lakók. valamennyi
lakóházat a diósgyőri lenin kohászati művek értékes mellék-
termékéből, habosított kohósalak blokkokból szerelték össze,
vagy ilyen betonból öntötték ki.

a dolgozók vállalták, hogy a lakásokhoz szükséges 12 tan-
termes iskolát, 80 helyes óvodát és 100 személyes bölcsődét a
nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteleté-
re szeptemberig felépítik. így a környéken lakó gyermekek
őszől kezdve már otthonukhoz közeli iskolába járhatnak. a la-
kótelep keleti részén jövőre már csak egy épületet; a 23 szintes,
117 lakásból álló toronyházat adják át.

az elmúlt hetekben gyors ütemben kezdték meg az építkezést,
a lakótelep nyugati oldalán is, ahol az alapozási munkák előtt
az ut- és vasutépítő vállalat dolgozói elkészítették a csator-
názást, az utakat és a támfalakat. a lejtős területen mintegy
1100 lakást, nyolctantermes iskolát, bölcsődét, bistrót és
autóparkolót telepítenek. a borsod megyei építőipari vállalat
legjobb brigádjai jelenleg hat - egyenként kilencemeletes -
középmagas házat öntenek ki habosított kohósalak betonból.
/mti/

--

17.40/e

-18⁰⁰P

- 22 -

Mk

bb 38. Üzemben a peronoszpórajelző állomások

vid kz/sk-ju ká 1967. május 29.

az utóbbi napok meleg, párás időjárása kitűnő életfel-
tételket teremtett a szőlő egyik legveszedelmesebb ellen-
ségének, a peronoszpórának, világhírű bortermelő vidékünkön
- tokajhegyalján - azonnal üzembehelyezték a peronoszpórajel-
ző állomásokat. az idén a borsod megyei növényvédő állomás 10
megfigyelő helye mellett a hegyközségek nyolc, az állami gaz-
daságok négy megfigyelő állomást üzemeltetnek. az állomások meg-
felelő műszerek segítségével figyelemmel kísérik a levegő hő-
mérsékletét, a csapadékot, a levegő nedvességtartalmát, s a
kellő időpontban „ riasztják „ a termelőket. az állomások együt-
tesen 11.000 holdnyi szőlő „ felügyeletét „ látják el. /mti/

--

bb 39. jobb kereseti lehetőség a tatai asszonyoknak

a vid szf/sk-ju La 1967. május 29.

a budapestről tatára költözött műanyagipari ktsz-ben már
többen dolgoznak, mint a szövetkezet fővárosi részlegeiben.
az év végére, a bedolgozókkal együtt 400 embert, főleg nőket fog-
lalkoztatnak.

a napokban ismét új üzemmóddal gyarapodott a ktsz. ez-
uttal a szövetkezet egyik legnagyobb részlege, a fröccsöntő
üzem költözött le budapestről. ez jobb kereseti lehetőséget
jelent 80 tatai asszonynak. a 80 asszony korábban az ugyneve-
zett sorjárást végezte, most pedig modern, teljesen automati-
zált fröccsöntő gépeken dolgozik. a gépparknak csak néhány da-
rabja kézi vezérlésű. még az idén ezeket is kicserélik a német
demokratikus köztársaságból érkező automata fröccsöntőkkel.
az asszonyok keresete a fröccsöntő gépeknél átlagosan 30 száza-
lakkal emelkedett.

de nemcsak a tataiaknak, hanem néhány község asszonyainak
is előnyt jelent a fröccsöntő üzem vidékre telepítése. kocsai,
környei és dunalmási asszonyok léptek a korábban sorjárási tatai
nők helyébe. nyolcvan nőnek juttatott állandó munkát a három
faluban a tatai szövetkezet. /mti/

17.45/e

-18⁰⁰P

- 23 -

Mk

bb 40. csaknem 100 000 jugoszláv turista járt hazánkban négy hó-
nap alatt - nyolcféle jugoszláv társasutazást szervez az
ibusz-ibusz-putnik sajtótájékoztató

1 kf/kf-ju la

1967. május 29.

az ibusz a legrégebb és a legnagyobb jugoszláv utazási
irodával, a putnik-kal közös sajtótájékoztatót rendezett hétfőn
a magyar sajtó házában. a két utazási iroda együttműködéséről,
programjáról, a kölcsönös utazási lehetőségekről mladen, sztar-
mirovics, a putnik igazgatója és szücs miklós, az ibusz főosz-
tályvezetője adott tájékoztatást.

a putnik igazgatója egyebek között ismertette a jugosz-
láv idegenforgalom lehetőségeit, fejlődését. elmondotta, hogy
jugoszláviában a háboru előtti alig 40 000 férőhelyről több mint
200 000-re növekedett a szállodák befogadóképessége. ezenkívül
mintegy 300 000 külföldi vendéget tudnak elhelyezni kempin-
gekbe és egyéb helyeken. a tervek szerint 1970-ig újabb 100 000
személy befogadására alkalmas szállodát építenek. a kiterjedt
hálózattal rendelkező putnik a világ valamennyi számoitvő u-
tazási irodájával kapcsolatot tart, s az országon belül
20 irodája és mintegy 120 fiókja, 80 autóbusza, 300 gépkocsi-
ja és 8 hajója van.

a jugoszláv idegenforgalom évről-évre mint-
egy 25-30 százalékkal növekszik. tavaly érték el a legnagyobb
eredményt: az előző évi 1.8 millió külföldi vendéggel szemben
3,5 millió külföldi töltött rövidebb-hosszabb időt jugoszláviá-
ban. a nemzetközi idegenforgalmi év alkalmából még nagyobb for-
galomra számítanak az idén 4 millió külföldi üdülőt és 16 mil-
lió átutazó vendéget várnak. jugoszláviából tavaly mintegy három-
millióan utaztak különféle külföldi országba, köztük 108 000-en
magyarországra. a két ország közötti idegenforgalom növeke-
désére jellemző, például hogy az idén négy hónap alatt csaknem
100 000 jugoszláv turista járt hazánkban

az ibusz a jugoszláv utazási irodával együttműködve az idén
gazdag programot állított össze. mintegy nyolcféle jugoszláv
társasutazást szervez, amelyken a tavalyi létszám több mint két-
szerese, 22 000 fő vehet részt. júliustól szeptemberig egyebek
között opatijába, lovran-ba, az isztria félszigetre, splitbe
indít turista csoportokat az ibusz, amely még két jugoszláv
körutazást is szervez. külön érdekesség, hogy júliusban ujvi-
déken - egy spanyol-francia társaság által szervezett - bikavi-
adalt is megtekinthetnek a kétnapos utazásra jelentkezők. a jó
együttműködés nyomán az ibusz kívánságára az egyéni utlevéllel
utazók elszállásolásáról, programjáról is gondoskodik. /mti/

17.55/e

-18.00/e

- 24 -

mb

bb 41. elkészült a füzesabonyi gyógynövényfeldolgozó
üzem

a vid kz/sk-ju

1967. május 29.

hétfőn füzesabonyban felavatták az ország legkorszerűbben
felszerelt gyógynövényfeldolgozó üzemét. a 16 millió forintos köl-
séggel épült speciális üzem nyolc holdon helyezkedik el. a fel-
dolgozó és szárító csarnokok, illetve berendezések mellett
nagybefogadóképességű készáru-tárolót is kiképeztek. az elhelye-
zés és a korszerű technológia egyaránt biztosítja a gyógynövé-
nyek legelőnyösebb feldolgozását és tartósítását. a telep
azért épült füzesabonyban, mert a környéke, amely heves megyén-
tul borsod és szolnok megyére is kiterjed, igen gazdag gyógy-
növényekkel. az avatás napja egyben premier is volt: megkezdő-
dött a kamilla feldolgozása. a tervek szerint az új füzes-
abonyi üzem az idén mintegy 30 vagon kamillát dolgoz fel a
gyógyszeripar számára. /mti/

--

bb 42. súlyos közlekedési balesetek vidéken

tm-ju zs

1967. május 29.

az ujkovár község felé vezető útvonalon kökény jános 19
éves iparitanuló ipolyszögi lakos motorkerékpárjával felborult
és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben
a mentőautóban meghalt. a motorkerékpár póttutása könnyű sérü-
lést szenvedett.

az m-1-es számú főútvonalon bicske közelében kulcsár jános
58 éves tsz-tag, bicskei lakos kerékpárjával megállás és körül-
tekintés nélkül hajtott rá a főútvonalra és egy személygépkocsi
elütötte. a baleset következtében kulcsár olyan súlyosan megsé-
rült, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi utasa könnyű
sérülést szenvedett.

/folyt. köv./
18.00/e

-18.00/e

- 25 -

mb

bb 42. / súlyos közlekedési... i. foly. /-ju

mátrafüreden a megengedettnél nagyobb sebességgel, figyelmen kívül hagyva a szabályokat, vezetett motorkerékpárját szepesi jános, 34 éves vasasgályos, visontai lakos, és járművével az utmenti kerítés oszlopának ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt, utasát, hataják jános, 26 éves egésmunkást, markazi lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba.

dunaharaszti községben a duna-tisza csatorna vasuti hidján kristóf károly 37 éves kubikos, dunaharaszti lakos szabálytalanul, a sínek között tolta motorkerékpárját és a hidon áthaladó gyorsvonat halálra gázolta. /mti/

--

bb 44. vietnami vendégek a népfrontban

hné-ju zs

1967. május 29.

bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának vezetői kárhelyettese hétfőn a népfront székházában fogadta nguyen thi liu asszonyt, a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjának főtitkárhelyettesét és a vdk hazafias frontjának többi küldöttét. szívélyes eszmecserét folytattak a két testvér- szervezet együttműködéséről. a találkozón részt vett a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének képviselője is, valamint a népfront több vezető munkatársa.

x x x

hétfőn délelőtt ellátogatott a népfront székházába a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front vasárnap óta hazánkban tartózkodó delegációja is. a küldöttséget bugár jánosné főtitkárhelyettes fogadta. /mti/

--

18.05/szb

1967. P

-26-

Handwritten signature

bb 43. nagy sikerrel zárultak a soproni diáknapok

vid -fm/tné-ju

1967. május 29.

négy megye - vas, fejér, komárom és győr-sopron - csaknem 3000 részvevővel képviseltette magát a május 26-29 között megtartott országos soproni diáknapokon. a programban politikai nagygyűlés, kisz-vezetők tanácskozása, ifju kommunista szakmai tanácskozása és művészeti vetélkedők szerepeltek.

vasárnap este dr. fekete józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője zárta be a soproni diáknapokat; a műemlékek városában összesereglett fiatalokat azonban még hétfőn is program várta. délelőtt a czézár ház híres borozó pincéjében a soproni óvónőképző és az erdészeti és faipari egyetem kórusa régi diákdalokat elevenített fel.

ugyancsak hétfőn került sor két emléktábla avatására is. a fiatalok sopron-bánfalván felavatták vándor sándor emléktábláját, aki nagy érdemeket szerzett a magyar munkáskórus-mozgalom megteremtésében és aki 1945 januárjában sopron-bánfalván vesztette életét. emléktáblát avattak az egykori kimsz működésének székhelyén, a fővény-teremben is.

a diáknapok alkalmából sopron városa külön nagydíjat alapított, amelyet komárom megye diákjainak ítéltek oda, tekintettel arra, hogy a legtöbb segítséget adták a diáknapok rendező bizottságának és fegyelmettségükkel is kitűntek a különböző rendezvényeken. /mti/

--

bb 45. dr. pap tiber,

hné-ju zs

1967. május 29.

a pécsi jogtudományi egyetem tanszékvezető professzora, a magyar vöröskereszt képviselőjében stockholmba utazott a vöröskereszt szociális munkával foglalkozó iv. nemzetközi szemináriumára. /mti/

18.20/e

1967

-27-

Handwritten signature

bb 46. román pálnak,

hné-ju zs

1967. május 29.

az mszmp kb gazdaságpolitikai osztálya helyettes vezetőjének vezetésével hétfőn magyar pártmunkásküldöttség utazott belgrádba a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának meghívására. /mti/

--

bb 47. másfél év szabadságvesztésre ítélték egy szélhámost

vid -fm/tné-ju ká

1967. május 29.

huszonegy éves szélhámos felett ítélkezett az esztergomi megyei bíróság. a lányosképű, koránál is jóval fiatalabbnak látszó czimbalek józsef orosz lányl lakos beférkőzött az emberek bizalmába, s kihasználta hiszékenységüket. dolgozni nem szeretett, ezért ravasz módon pénzt csalt ki ismerőseitől. rövid idő alatt négy személytől 18 000 forintot csalt ki fondoratos módon, s azt társaival együtt eldorbézolta. a bíróság négy rendbeli csalásért másodfokon, jogerősen másfél évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 48. tartási kötelezettség elmulasztása miatt öthónapi szabadságvesztés

a vid-fm/tné-ju ká

1967. május 29.

alexá László 37 éves budapesti segédmunkás évekkal ezelőtt elvált feleségétől s a két gyermek után megítélt tartásdíjat csak részben, vagy egyáltalán nem fizette. munkahelyét állandóan változtatta, az utóbbi időben pedig már úgy akart kibujni fizetési kötelezettsége alól, hogy magán-szőlősgazdánál vállalt alkalmi amunkát. a bíróság a volt felesége feljelentésére a tartásdíj-kötelezettség - visszaesésként elkövetett - elmulasztása miatt indított eljárást alexá László ellen, s ezért öthónapi szabadságvesztésre ítélte, ugyanakkor elrendelte a korábban hasonló bűncselekményekért reá kiszabott kéthónapi felfüggesztett büntetés végrehajtását is. /mti/

18.35/szb -19p

--
-28-

Wka

bb 50. kisebb lehülés, záporok, zivatarok - a Balatonon hétfőn husz fokos volt

1 cs/gg-ju la

1967. május 29.

a közép-európai anticiklon gerinc, amelynek a néhány napos derült, szép időt köszönhattük, hétfőn északabbra toltódott, s így a Kárpátok, Alpok térségében erős felhőképződés kezdődött. nyugat-európán át már vasárnap óta hűvös atlanti óceáni légtömegek nyomulnak felénk, s az első nagyobb hullám érte hétfőn Ausztria nyugati tájait. a hullám mögött mindenütt 5-6 fokkal csökkenték a maximumok.

ugyancsak nagyobbarányú lehülést jeleznek a megfigyelők a kontinens keleti feléről is. a Szovjetunió európai területein szinte mindenütt megszűntek az egy héttel korábbi nyári melegok, s a maximumok szintje 2-3 fokkal már az évszak normái alá süllyedt. rendkívüli melegedés csupán Murmansk körzetében volt, ahol legutóbb 8 fokos melegtöbbletet regisztráltak a műszerek.

hazánkban a vasárnapi verőfényes szép időben igazi strandidény kezdődött, és még hétfőn is kellemes volt az idő. a Balaton hőmérséklete a koradélutáni órákban elérte a 20 fokot, a levegő azonban csupán 21-23 fokig melegedett fel. a budapestiek mért középhőmérséklet vasárnapig 1 fokos többlete hétfőn a 19 foknyi normálszintig csökkent.

a meteorológusok borulatóan ítélik meg a jelenlegi helyzetet: a jelek szerint ugyanis az erőteljes felmelegedést keletről, északkeletre érkező kontinentális hűvös légáramlat zavarja meg, amely egyúttal növeli a májuségi csapadék lehetőségét. az előrejelzés szerint kedden felhőátvonulásokra, nélyenként záporokra, zivatarokra van kilátás, a nappali felmelegedés csökken. a hajnali minimumok előreláthatólag 9-14, a délutáni maximumok 18-23 fok között alakulnak ki. /mti/

--

19.15/ju

19.15

-29-

Wka

bb 49. megalakult az irodalomtörténeti társulat miskolci csoportja

vid -fm/tné-ju ká

1967. május 29.

a miskolci városi könyvtár a közelmúltban „ borsod-miskolci irodalomtörténeti füzetek „ címmel kiadványsorozatot indított, amelynek eddigi már négy kötete került ki a nyomdából. ennek szerkesztőbizottsága, valamint a napjaink című irodalmi folyóirat köré tömörültek a miskolci és borsod megye más városaiban - így sárospatakon és sátorajaujhelyen - élő és munkálkodó irodalomtörténészek, eddigi végzett munkásságuk, illetve a miskolci és borsodi irodalomtörténeti élet továbbfejlesztésére hétfőn megalakították az irodalomtörténeti társulat miskolci csoportját. ilyen csoportok eddigi csak a humán egyetemekkel rendelkező vidéki városokban működtek, most viszont egy műszaki egyetemmel rendelkező ipari központban alakult meg e csoport.

az irodalomtörténeti társulat miskolci csoportja feladatát tűzte ki többek között a borsodból elszármazott, vagy borsodszoros kapcsolatban álló írók - többek között Lévy József, Szűcs Sámuel - irodalmi munkásságának feldolgozását és közzétételét, a könyvtárakban és levéltárakban, például a sárospataki tudományos gyűjteményekben, a sátorajaujhelyi kazinczy levéltárban őrzött irodalmi jelentőségű kéziratok felkutatását és kritikai kiadását. /mti/

..-

bb 51. bolgár irodalmi délután dunaujvárosban

vid-szf/tné-ju

1967. május 29.

dunaujvárosban, a Bartók Béla művelődési házban a könyvbarátok köre rendezésében hétfőn délután, a békehónap és a könyvhét kapcsán bolgár irodalmi délutánt rendeztek. bolgár költők és írók műveiből a művelődési ház irodalmi színpadának tagjai adtak elő, majd Ivan Jotov, a budapesti bolgár kultúra igazgatója tartott ismertetőt a mai bolgár irodalmi életről. ezután bolgár dokumentum filmeket vetítettek. /mti/

19.20/szb

..-
-30-

20, P

124

bb. 55. forró hangulatu nagygyűlésen találkozott a vietnami demokratikus köztársaság küldöttsége a tatabányaiakkal

d vid-szf/tné/e la

1967. május 29.

zsufolásig megtelt hétfőn délután tatabányán a legnagyobb művelődési háznak, a népháznak nemcsak a színházterme, hanem az előcsarnoka és valamennyi folyosója is. mintegy ezren gyűltek össze azon a vietnami szolidaritási nagygyűlésen, amelyen résztvett a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjának küldöttsége Nguyen Thi Liu asszonynak, a front főtitkár-helyettesének vezetésével. a vendégeken kívül helyet foglalt az elnökségben havasi Ferenc, az MSZMP Komárom megyei bizottságának első titkára, Kroszner László, a megyei tanács vb elnöke, Izsáki Mihály, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára, Nagy Lajosné, a megyei nőtanács titkára. ott voltak a megye országgyűlési képviselői, a megye és a város politikai, valamint társadalmi életének vezetői is.

a forró hangulatu nagygyűlést végül József, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke nyitotta meg, majd átadta a szót németi Irénnek, a nők lapja főszerkesztőjének, a nemrég vietnamban járt magyar nőküldöttség vezetőjének.

- a VDK-ban tett látogatásunkon meggyőződünk róla, hogy a vietnami nép igazságos harcot vív és erejét, harckészségét, kitartását semmiképpen sem bírják megtörni az amerikai agresszorok - mondotta. - hiába égetnek fel, pusztítanak el mindent dél-vietnamban, amerre csak utjuk vezet, hiába bombázzák barbárul észak-vietnam lakosságát, a nép harckészsége, ereje nem csökken, hanem napról-napra, óráról-órára nő. hiába tart már hét esztendeje a gyilkos, pusztító háború, egy lépéssel sem jutottak előre az agresszorok. dél-vietnam háromnegyed része ma is a felszabadító csapatok kezén van. a nyugati lapok azt írták, hogy az amerikai hadsereg légierejének hatása alatt észak-vietnam három hónap alatt kapitulálni fog. két éve és három hónapja tart a légiháború, ám kapitulációról szó sincs, és a vietnami demokratikus köztársaság népe elszánt, hogy a harcot a végső győzelemig folytatja. /folyt.köv./

19.35/ju

20, P

-31-

124

bb. 55. /forró hangulatu...1.folyt./e

- nyolc napot töltöttünk vietnamban, ezalatt lépten-nyomon tapasztaltuk, hogy a bombázással nem érik el céljukat az agresszorok. nem képesek elvonni az északiak segítségét déltől, nem tudják elpusztítani a vietnami demokratikus köztársaság gazdasági erejét. a nagyobb városok lakóit kitelepítették a falvakba, a tanyákra és ha nagy nehézségek árán is, de az élet folyik tovább. ha szétrombolnak egy nagy erődöt, kisebbeket építenek helyette. nem bírják például az ország benzinkészletét sem elpusztítani. lépten-nyomon, az országot mellet, fák alatt elrejtve találtunk benzinnel megtöltött hordókat, amelyeket féltve őriz az egész nép.

- számos megható találkozásunk volt a hősiesen harcoló vietnami lányokkal, asszonyokkal, akik a férfiak távollétében vállalják a termelés, a családfenntartás összes gondjait. az egyik megyében például 30 000 nő tanult meg szántani. a nők végzik a legnehezebb mezőgazdasági munkát, a rizstermesztést is. láttuk az egyik kitelepített, bambuszból épült kórházban azt a fiatal lányt, akit rizskaszálás közben ért a bombatámadás. az őt kezelő fiatal sebész megjegyezte: „ilyenek az amerikaiak katonai célpontjai...”, beszélgettünk olyan édesanyával, akinek hét gyermekét pusztította el a bombázás és most egyedül dolgozik. az országot járva meghatottan láttuk, hogy a falusi családok hogyan fogadnak be saját négy-öt gyermekük mellé három-négyet a városból kitelepítettek közül, hogyan osztják meg velük a falatot, hogyan gondoskodnak róluk, hogy némileg enyhítsék azt a fájdalmat, amit a szüleiktől való elszakadás okozott.

- a bombázások - amint számtalanszor tapasztalhattuk - nem csökkentik, hanem erősítik a nép ellenállását. barátaink sokszor kifejezésre juttatták, hogy most sokkal erősebbnek érzik magukat, mint 27 hónappal ezelőtt, amikor a bombázások kezdődtek. „ma már korszerűbb fegyverekkel, több rakétával rendelkezünk...”, - mondták. - „erősek vagyunk, mert háttorszá- gunk a szocialista tábor, azt pedig nem lehet megsemmisíteni... utunkon lépten-nyomon éreztük azt a szeretetet, amely ezért a szolidaritásért a magyar nép iránt is megnyilvánul. mi pedig továbbra is testvéri szeretettel és büszkén vállaljuk ezt a szolidaritást, s amint erőnkől, szívünkől, lelkünkől telik, ezután is minden segítséget megadunk a vietnami népnek -, fejezte be beszámolóját németi irén.
/folyt.köv./

19.42/szb

20.8

-32-

W

bb. 55. /forró hangulatu...2.folyt./e

ezután nagy Lajosné, a megyei nőtanács titkára hatalmas taps közepette, meleg szavak kíséretében nyújtotta át Nguyen Thi Liu asszonynak annak a 652 takarónak néhány példányát, amelyet a nemzetközi gyermeknap alkalmából a megye lányai, asszonyai készítettek a vietnami gyerekeknek.

Nguyen Thi Liu asszony, a küldöttség vezetője meghatottan mondott köszönetet az ajándékért és a meleg szavakért, amelyekben a magyar népnek a vietnami nép iránt érzett szolidaritása újabb megnyilvánulását érzik.

- ez a nagygyűlés is meggyőzött bennünket arról - mondta -, hogy a magyar nép milyen nagy testvéri segítséget nyújt nekünk abban a küzdelemben, amelyet az amerikai imperialisták ellen folytatunk. az agresszorok a nap minden órájában országunk mindkét részében a legsötétebb és legaljasabb büntényeket követik el. széles körben használnak olyan tömegpusztító fegyvereket is, amelyekkel a hitleri fasiszták sem mertek támadni. minél tovább folytatják azonban a háború kiterjesztését, annál szegényesebb lesz az, és egyre érzékenyebb veszteségeket kell elszenvedniök. az utolsó hónapban 163, összesen pedig mintegy kétezer repülőgépet lőttünk le. közben töretlenül folytatjuk a szocializmus építését, növeljük ipari és mezőgazdasági termelésünket, gazdasági és katonai erőnket. biztosítjuk a közlekedést, az utánpótlást és segítséget nyújtunk a dél-vietnami felszabadítási frontnak.

- az amerikaiak képmutatóan azt állítják, hogy tárgyalásokat akarnak kezdeni a háború befejezésére, közben pedig kiterjesztik azt. pedig meg kell érteniök ho si minh üzenetét, hogy ha be akarják fejezni a háborút, feltétel nélkül abba kell hagyniök észak-vietnam bombázását, ki kell vonulniök délvietnamból és a vietnami népre kell bizniök, hogy saját sorsát eldöntse.

- ez a szolidaritási nagygyűlés újabb erőt ad harcunkhoz, mert ismét tapasztaljuk a magyar nép, a munkások, parasztok, értelmiségiek szolidaritását. kívánunk önöknek szocializmust építő munkájukhoz további sikereket és azt, hogy nap mint nap erősödjék népeink barátsága -, mondotta befejezésül.

a nagygyűlés résztvevői ezután tiltakozó táviratot küldtek az egyesült államok budapesti nagykövetségének. /mti/

19.50/e

20.30P

- 33 -

W

bb 52. fia gázolta el a traktorost

vid-szf/tné-ju

1967. május 29.

sipos jános 38 éves traktorost a miszlai tsz lucernásában rendszert vontatott g.35-ös erőgéppel. a gép vezetését átadta 14 éves jános nevű fiának, ő pedig a lucernatábla szélén lefeküdt, betakarta magát szénával és elaludt. később fia az erőgéppel arra haladva, nem vette észre szénával betakardzott apját és átment rajta. az apát súlyos sérüléssel a szék-szárdi kórházba vitték. a baleset körülményeit vizsgálják.
/mti/

--

bb 53. ittasan a sinekre feküdt, elgázolta a vonat

vid-szf/tné-ju

1967. május 29.

tolna megyében mocsény és cikó vasuti megálló között a személyvonat elütötte hauk józsef 24 éves nagymányoki lakost. hauk a fején megsérült, ezenkívül a kerekek szétronsolták a jobb karját. súlyos sérülésével a bonyhádi kórházba szállították. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint hauk józsef ittasan feküdt a sinekre és elaludt. /mti/

--

bb 54. közlekedési balesetek tolna megyében

vid szf/tné-ju

1967. május 29.

bátaszéken, papp gergely kerékpáron a bajai országútra akart térni a vasutállomás felőli útról, nem törődve a szemközti forgalommal. simon jános síbagárdi motoros elütötte, papp gergely könnyebben megsérült.

örömi józsef kehida lakos feleségét vitte motorkerékpáron tolaszigetre. a 65-ös úton a motorkerékpár hátsó kereke megingott, majd a fékezéstől felborult. örömi józsefné súlyosan, nem életveszélyesen megsérült.
/folyt. köv./
20.22/e

- 34 -

KL

bb 54. / közlekedési balesetek... 9. folyt. /-ju

volman istván baracsapátszállási lakos a baracsi igazság tsz kétlovas kocsiával haladt a 6-os főúton dunaföldvár határában, baracs felé. egy előző autóbustól a lovak megbokrosodtak s elragadták a kocsit. száguldás közben a szekér beleakadt egy előtte haladó egylovas fogatba és felborította. az egylovas kocsi hajtója, szabó jános előzártszállási lakos a földre zuhant és megsérült. a dunaujvárosi kórházba szállították. a balesetek ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot. /mti/

--

bb 56. időjárásjelentés

gg-ju la

1967. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti május 29-ém, hétfőn 19 órakor:

kissé hűvösebb idő

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, többfelé esővel, helyenként zivatarral. időnként élénk észak, északkeleti szél. a nappali felmelegedés gyengül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 18-23 fok között. /mti/

--

bb 57. a burmai egészségügyi delegáció látogatásai

-ju la

1967. május 29.

az egészségügyi miniszter vendégeként hazánkban tartozkódó burmai egészségügyi delegáció shitu hla han ezredesnek, a burmai unió egészségügyi és oktatásügyi miniszterének vezetésével vasárnap a balatonra látogatott, majd délután a népstadionban labdarugó mérkőzéseket tekintett meg.

/folyt. köv./
20.33/e

- 35 -

KL

bb 57. / a burmai... 1. folyt. /-ju

hétfőn a küldöttség dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter társaságában dunaujvárosba utazott, ahol dr. maróti jános, a városi tanács vb elnöke és sófalvi istván elnökhelyettes üdvözölte a vendégeket s tájékoztatást adott a város életéről. a városnézés során megtekintették a száz férőhelyes pavilon-szerű bölcsődét és az új városi kórházat.

este a burmai miniszter a gellért szállóban vacsorát adott amelyen megjelent dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. rusznyák istván, az mta elnöke, dr. vedres józsef, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes, szarka károly külügyminiszterhelyettes, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint dr. pesta lászló, az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának elnöke. /mti/

20.40

kl

- 36 -

bb 58- elhunyt szöllősi endre

la-ju la

1967. május 29.

szöllősi endre, munkaéremrendjel kitüntetett szobrászművész, a volt szocialista művészcsoporthoz tagja, a munkásmozgalom régi harcosa 57 éves korában elhunyt. temetése június 1-én, csütörtökön fél négy órakor lesz a farkasréti temetőben. az elhunytat a magyar képzőművészek szövetsége és a magyar népköz-társaság képzőművészeti alapja saját halottjának tekinti. /mti/

- v é g e -

21.32/ju

kl

37

- -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a b n v h i r e i

1967. május 29.

bnv. 1. az 1967-es bnv utolsó sajtótájékoztatója - bemutatták a malgas köztársaság kiállítását

sz/gk/ie/gy/bs

1967. május 29.

még az idei bnv utolsó napjára is jutott sajtótájékoztató. hétfőn délelőtt henri guina, malgas kiállításának vezetője mutatta be a sajtó képviselőinek e távoli ország budapestre hozott termékeit.

a malgas köztársaság első alkalommal vesz részt a budapesti nemzetközi vásáron - mondta a kiállítás vezetője. szükségesnek tartjuk, hogy országunk termékeinek újabb piacokat szerezzünk. a magyar kereskedelmi körökkel már felvettük a kapcsolatot, és remélem, hogy a kiállítás kapcsán üzleteket is köthetünk. jelenleg nagyobb mennyiségű rafia magyarországi exportjáról tárgyalunk.

a malgasi kiállítók a raflán és a rafiából készült sokféle használati tárgyon - szőnyegeken, kisbutorokon, bevásárló kosarakon és másokon - kívül bemutatnak textiliákat, népművészeti készítményeket, ötvösmunkákat, továbbá a mezőgazdasági és ásványi termékek széles körét tárják az érdeklődők elé. hoztak a budapesti kiállításra datolyát, földi diót, rizst, fahéjat, szegfűszeget, maniókagyökeret, parfümeszenciát és a feldolgozott állati termékek közül első sorban bőrt./mti/

- 1 -

14.15/11
Külső
15, P

bnv. 2. kádár jános és felesége a bnv-n

sl/gk/e 1e bs

1967. május 29.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titká-
ra és felesége hétfőn délelőtt meglátogatta a budapesti nem-
zetközi vásárt. a vendégeket dr. bíró józsef külkereskedelmi
miniszter, dr. dróppa gusztáv, a magyar vásár- és kiállításren-
dező iroda igazgatója és dr. vitéz andrás, a bnv igazgatója fo-
gadta és kalauzolta a vásárvárosban.

megtekintettek több magyar kiállítást, majd a szovjet pa-
vilonban fejezték be körsétájukat, ahol f. j. tyitov, a szovjet-
unió magyarországi nagykövete fogadta a vendégeket.

a látogatás után kádár jános a következőkben összegezte
benyomásait az mti munkatársának adott nyilatkozatában:

- elfoglaltságom miatt sajnos csak a vásár utolsó napján
tudtam időt szakítani néhány pavilon megtekintésére. ha más-
ként nem is, a sajtó útján eddig is követtem a vásár eseménye-
it, szükségesnek tartottam azonban, hogy személyes impresszió-
kat is szerezzek. az idő rövidsége miatt csak bizonyos kiállí-
tásokat nézhettem meg; a magyar tudományos akadémia, a lakbe-
rendezés, a könnyűipar, a kohó- és gépipar, a nehézipar, az
élelmiszeripar, továbbá a háziipar és népművészet pavilonjait.
a külföldi kiállítók közül a szovjetunió csarnokát kerestem
fel.

benyomásaim jók, mert a kiállítás tanúsága szerint a ma-
gyar iparnak sikerült valamelyest előrelépnie a technika szín-
vonalának emelésében, a gyártmányok fejlesztésében. a sok új-
donságot egyes, látványosan, tanulságosan tárják a látoga-
tók elé. bővülő áruválasztékunk, műszaki eredményeink mellett
is szólnak, hogy hazánk komoly kereskedelmi partnere a többi
országnak, s ez mind gazdasági szempontból, mind a népek békés
egymás mellett élése szempontjából jelentős. csak gratulálni
tudok tudósainknak, mérnökeinknek, munkásainknak és a kiállí-
tás rendezőinek is az idei budapesti nemzetközi vásáron látot-
takhoz.

- nagyon tetszett a szovjet pavilon gazdag anyaga is. ez-
uton is sok sikert kívánok a nagy októberi szocialista forra-
dalom 50. évfordulóját ünneplő szovjet népnek, amelynek ered-
ményeiről ez a magas műszaki színvonalat reprezentáló szép
kiállítás is izelítőt adott. /mti/

-16 20 P

- 2 -

MR

bnv. 3. külföldi nemzetközi vásárok igazgatói a bnv-ről

t hbj/gk/e bs

1967. május 29.

az ufi /union des foires internationales/, a nemzetközi
vásárok szövetsége igazgatótanácsa keddtől budapesten ülése-
zik. már fővárosunkba érkezett tanácsstagok rolf lemser-rel,
az alelnökével, a lipcsei vásár igazgatójával és a.l.
blanchot-tal, az ufi főtítkárával együtt megtekintették a
bnv-t. a nagy nemzetközi vásárok igazgatói, vezetői ismerked-
tek a magyar ipar gazdag kiállítási anyagával, s ellátogattak
több külföldi pavilonba is.

a látogatást követően az ufi vezetői az mti munkatársának
adott nyilatkozatukban először az ufi munkáját ismertették. a
nemzetközi vásárok szövetségét 1925-ben több nemzetközi vásár
- köztük a budapesti - vezetősége hívta életre, hogy kölcsönö-
sen kötelezettségeket vállaljanak a nemzetközinek minősített
vásárok rangjának biztosítására. szabályzataik segítik az azo-
nos szakmai elveken alapuló nagy ipari-kereskedelmi bemutatók
rendezését. a második világháborút megelőző, s az azt követő
néhány esztendőben még nem volt mód nagy nemzetközi vásárok
rendezésére, ujabban azonban a gazdasági együttműködési kész-
ség a nemzetközi vásárok számának növekedésében is jelentke-
zett. mint ismeretes, néhány év óta - hosszabb szünet után -
budapesten is nemzetközi vásárt rendeznek, s a budapesti vásár-
igazgatóság kiemelkedő munkáját igazolja a bnv egyre nagyobb
nemzetközi hírneve.

a továbbiakban rolf lemser, az ufi alelnöke a lipcsei
vásár igazgatója hangsúlyozta: - dr. vitéz andrás személyében
most már az ufi igazgatótanácsának magyar tagja is van. ez is
azt mutatja, hogy a bnv jelentőségre egyre növekszik. - alkal-
mam volt az idei bnv-n külföldi kiállítókkal találkozni, akik
kifejtették: helyes volt részvételük a budapesti nemzetközi
vásáron, itt-tartózkodásuk során fontos üzleti megbeszélése-
ket folytathattak. meglelégedéssel szóltak például az ndk ki-
állítói, s hasonlóképpen a francia cégek is.

/folyt. köv./

15.50/szb

-16 20 P

- 3 -

MR

a b n v h i r e i

bnv. 3. /külföldi nemzetközi...folyt./e

c.th. steidle, az ufi alelnöke, a frankfurt am main-i nemzetközi vásár igazgatója a bnv-ről így szólt: - egy vásárt nem az jellemez, hogy óriási területen vagy szűkebb térségen állítanak-e ki, nem is az, hogy milyen nagy a látogatottsága, hanem a döntő: mennyire szolgálja a nemzetközi gazdasági együttműködést. ezt a feladatát a bnv nagyon jól látja el. megnéztem a vásárt és a többi közt meglepett például a magyar könnyűipari pavilonban az áruk megjelentetésének esztétikája. a jó árut jó rendezésben találták.

a.l. blanchot, a ufi főtitkára a következőben összegezte véleményét: - 1963 óta rendszeresen ismerkedem a bnv-vel. az idei bnv-n az árubemutató különösen nagyvonalú. azt hallottam a pavilonok üzleti szakembereitől, különösen a franciáktól, hogy a kiállítók nagyon meg vannak elégedve a gazdasági tárgyalásokkal. jó kereskedelmi kapcsolatokat létesítettek, s ennek bizonyára további kölcsönös haszna lesz. /mt1/

...-

bnv. 4. két és félmillió rubeles üzletkötés vegyi berendezések exportjára

nl/b/e bs

1967. május 29.

a budapesti nemzetközi vásáron a magyar chemokomplex külkereskedelmi vállalat szerződést írt alá a szovjet technoimport vállalattal, amely szerint a magyar fél 2,5 millió rubel értékben szállít szovjet partnerének vegyipari hőcserélőket és kolonnákat. a szállításokat 1968-ban bonyolítják le. e nagyteljesítményű vegyi berendezések gyártását szovjet dokumentációk alapján fejlesztette a magyar ipar, s évek óta jelentős tételeket exportál a szovjetunióba. e nagyértékű berendezéseket a szovjet vegyipari program végrehajtásához használják fel. /mt1/

...-

- 4 -

15.58/szb

16 30 P

KA

a b n v h i r e i

bnv. 5. üzletkötések a vásár utolsó napján

t sz/LK/e ie

1967. május 29.

a bnv előző tíz napjához hasonlóan egész hétfőn, sőt még a zárást megelőző órákban is mozgalmas volt a kereskedelmi élet. a pavilonok tárgyalófülkéiben egymást váltották az ügyfelek, szünet nélkül folytak a tárgyalások, üzletkötések, bár a legtöbb külföldi kereskedő még egy-két napot a vásár után is budapesten tölt, mégis igyekezett megállapodni azoknak az áruknak az exportjában, illetve importjában, amelyeknek kereskedelmi feltételeit már tisztázták.

a petőfi-csarnokban lévő metrimpex-tárgyalóban egyszerre tíz asztalnál tanácskoztak adás-vételről. a vállalat vezérigazgatóhelyettese, schäffer györgy az üzleti eredményekről igen elégedett, és így nyilatkozik: - még egyetlen budapesti vásáron sem kötöttünk annyi és olyan számottevő szerződést, mint most. az eddig aláírt export-import szerződések értéke 25 millió rubel. hétfőn is több tárgyalás zárult le, egy jordániai cégnek geodéziai műszereket adtunk el, az osztrák univac és odhner cégektől, valamint a svéd facit cégtől mintegy 200 000 dollár értékben irodagépeket vásároltunk.

olasz, svájci, nyugatnémet gépeket vásárolt a technoimpex

ugyancsak a petőfi-csarnokban a technoimpex üzletkötői szerződéseket írtak alá holland, nyugatnémet, svájci, csehszlovák, ndk-beli, török, libanoni és más ügyfeleikkel. a dia transportmaschinen berlini vállalat képviselőivel a technoimpex megállapodást kötött 1000 d-4-k-b traktor ezévi szállításáról. a hétfőn aláírt megállapodás 6.3 millió rubel értékű exportról szól. csehszlovák ügyfeleinek a technoimpex 1 millió rubel értékben 145 darab különböző típusú esztergagépet és száz marógépet, egy török cégnek pedig száz festékszóró kompresszort adott el. a vállalat libanoni ügyfele egyelőre két műanyagipari gépet kötött le, de további szállításáról még tárgyal. különböző típusú magyar szerszámgépek találtak gazdára holland, nyugatnémet, svájci cégeknél. /folyt.köv./

18.43/ju

1967

-5-

KA

a bnv híradó

bnv. 5. /üzletkötések...folyt./e

a technoimpex mint importőr, szintén nagyszegű vásárlásokat bonyolított le, olasz szállítótól 60 millió lira értékben rendelt szálhúzó gépsorokat a magyar könnyűipar részére. a morat stuttgarti cégtől a technoimpex 560 000 nyugatnémet márka értékben vett cipőipari és körkötőgépeket, az nszk-beli karl hurth cég és a technoimpex üzletkötői megállapodtak 6 millió nyugatnémet márka értékű szerszám gép, tungsram, nyomda- és textilipari gép vásárlásában, egy svájci cégtől pedig a technoimpex 300 000 svájci frank értékben rendelt szerszám gépeket.

hetven portáldarut vásárolt a szovjetunió

a bnv hajópavilonjában hétfőn délután ismét jelentős üzletkötésre került sor. a magyar hajó- és darugyár és a nikex, illetve a szovjet masinimport vezetői megállapodtak, hogy a magyar hajóipar a szovjetunióknak 1968-ban hetven, egyenként öttonnás portáldarut szállít, amelyek együttes értéke eléri az 5.8 millió rubelt. a korábbi években már sok száz hasonló darut vásárolt Magyarországon a szovjetunió, s az új üzletkötésre azért került sor, mert a gépekkel igen elégedettek.

több mint ötmillió rubeles üzletkötés a tungsram-pavilonban

dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója és j.m. iszaakov, a szovjet technopromimport külkereskedelmi egyesülés elnökhelyettese hétfőn délután a bnv tungsram-pavilonjában szerződést írt alá jelentős mennyiségű magyar vákuumtechnikai berendezés és egyéb termékek exportjáról. a szerződés értelmében az egyesült izzó jövőre négy autólámpagyártó, tíz izzólámpagyártó, ugyanannyi miniatűr lámpagyártó gépsort, 78 ampullagyártó automatát, nagymennyiségű tartalékalkatrészt és tíz és félmillió darab autólámpát szállít a szovjetunióknak. a szerződés értéke meghaladja az ötmillió rubelt.

/folyt.köv./
18.57/e 19.04.10

- 6 -

a bnv híradó

bnv. 5. /üzletkötések...2.folyt./e

üzletkötések a külföldi pavilonokban

a külföldi kiállítók pavilonjaiban is sok szerződést kötöttek. az ndk pavilonban az elektroimpex és a jénaei Carl Zeiss művek képviselői abban állapodtak meg, hogy a jénaei gyár egy nagyméretű planetáriumot szállít. a planetáriumot a tervek szerint 1969-ben állítják fel a budai hegyekben kijelölendő helyen. ez a szerződés az ndk-beli üzletemberek véleménye szerint méltó befejezése volt budapesti folytatott sikeres tárgyalásaiknak. a bnv-n több mint 100 millió rubel értékű export-import kötést bonyolítottak le.

a csehszlovák pavilonban a ferromet vállalat mintegy 4 millió rubel értékű kohászati termék, többek között nemességacél és lemezárú exportjáról-importjáról kötött szerződést magyar ügyfelével, a metallimpex-szel. a motokov motorkerékpáron kívül mezőgazdasági gépeket adott el, a strojimport pedig mintegy 2 millió rubel értékben adott el és vásárolt szerszám gépeket. a csehszlovák exportőröktől a magyar vállalatok különböző üvegárut, jabloneci bizsukat és néhány ezer hektoliter sört is vásároltak.

az angol pavilonban is sok tárgyalás folyt, főként az exportőrök kínálták áruikat a magyar vállalatoknak. a steel-founders cégtől a nikex panelházak építésénél jól használható két különleges mozgódarut rendelt. /mti/

bnv. 6. elutazott a francia delegáció

t ie/lk/e ie la

1967. május 29.

a bnv alkalmából hazánkban járt francia delegáció Roland Nungesser gazdasági és pénzügyi államtitkár vezetésével elutazott hazánkba. /mti/

19.10/e

19.10.10

- 7 -

ME

a b n v h i r e i

bnv 7. fogadás az ufi-ülés részvevői tiszteletére

sz/gk-ju ie

1967. május 29.

Kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke hétfőn este a városligeti Gundel étteremben fogadást adott a bnv alkalmából budapesti ülésvezető ufi, - a nemzetközi vásár szervezővetsége - igazgatótanácsának tagjai tiszteletére. /mti/

-. -

embargo: 22 óráig:

bnv 8. bezárta kapuit a budapesti nemzetközi vásár

tsl-ju ie

1967. május 29.

a látogatók ezrei hétfőn is késő estig kint maradtak a vásáron. a pavilonok este nyolckor zártak, de még két óra hosszat fényárban úszott a vásárváros. este tíz órakor megszólalt a hangosbeszélő: „viszontlátásra a jövő évi budapesti nemzetközi vásáron!,,

ezután felhangzott a rákóczi induló és bezárta kapuit az 1967. évi budapesti nemzetközi vásár. /mti/

-. -

20.10/ju

20 30 P

-8-

Me

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 30.

bb 1. mintegy háromszázezer lány és asszony a nők akadémiáin, a szülők iskoláin, a szakkörökben és nőklubokban

ife/hné-ju la

1967. május 30.

a nők művelődési helyzetét, az 1966-1967-es oktatási év eredményeit összegezték a napokban a magyar nők országos tanácsánál. megállapították, hogy országosan ezernél több nő akadémiája, csaknem háromezer szülők iskolája, másfélezer szakkör és 360 nőklub működik, s e különböző oktatási formákban mintegy 300 000 asszony és leány képezi magát.

változatlanul népszerűek a nők akadémiái, a „diákok,, évente tíz-tizenkét előadást hallgatnak pedagógiai, politikai, esztétikai, egészségügyi, jogi témakörből. számos helyen több évfolyamos akadémiát is szerveztek, s itt a második, harmadik évfolyam hallgatói szakosított tananyagot sajátítanak el. növekvő érdeklődés kíséri a szülők iskoláinak foglalkozásait, amelyeken értékes ismeretanyagot, utmutatást kapnak a szülők, a leendő anyák a modern gyermekneveléshez, a harmónikus családi élet kialakításához.

a szakkörök száma népszerűségével egyenes arányban tovább emelkedett, s az erőteljesebb fejlődést csak a tárgyi feltételek, - a községekben főleg a helyhiány - akadályozza. megnőtt az érdeklődés - különösen a községekben - a klubélet iránt is. változatos programok - filmkvetők, vetélkedők, előadások, divatbemutatók, író-olvasó-találkozók és kirándulások - teszik színessé a háziasszony-klubok életét. /folyt. köv./

-1-

Me